

## В адрес митрополита Волоколамского Илариона поступают поздравления от лидеров и представителей традиционных религий и Межрелигиозного совета России

В адрес председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Илариона продолжают поступать послания от лидеров традиционных нехристианских религий, членов Межрелигиозного совета России.

Митрополита Илариона поздравил председатель Центрального духовного управления мусульман России, верховный муфтий Талгат Таджуддин. Он вручил председателю ОВЦС медаль «Аль-Хамд» («Восхваление и слава») «за весомый вклад в духовно-нравственное возрождение российского общества, укрепление мира, согласия и доброго сотрудничества между народами и последователями традиционных религий России».

В поздравительном адресе **Председателя Духовного управления мусульман Российской Федерации муфтия Равиля Гайнутдина** говорится: «От чистого сердца поздравляю юбиляра и желаю здоровья, благодати Всевышнего, мудрости и многая лета! Мне глубоко близка та стезя, на которой в полной мере раскрылся талант нашего брата митрополита Илариона, а именно – его служение, направленное на поиск точек соприкосновения, сближения позиций между различными институтами, организациями, народами».

Председатель Духовного управления мусульман Республики Татарстан муфтий Камиль Самигуллин, поздравляя митрополита Илариона, отметил: «Ваше слово и пастырское наставление сегодня востребовано десятками миллионов людей в нашей стране и за ее пределами. Ваша активная, многогранная и плодотворная духовно-просветительская деятельность снискала Вам любовь и уважением самых широких слоев населения».

Муфтий Москвы, Центрального региона и Чувашии Альбир Крганов в своем послании подчеркнул: «Ваши поистине подвижнические труды, способствующие духовному возрождению нашей Отчизны, по праву снискали Вам самое широкое признание во всех кругах российской общественности. <...> Ваша активная гражданская позиция в общественной жизни страны способствует укреплению согласия и единства нашего общества, сохранению межрелигиозного и межнационального мира».

Первый заместитель председателя Духовного управления мусульман Российской Федерации Дамир Мухетдинов отмечает в своем поздравлении: «В общем призыве к сохранению ценности человеческой жизни, к гармонии и сохранению традиционной морали религиозные деятели являются единомышленниками, соратниками. Это утверждение в полной мере относится к нашему брату митрополиту Илариону, во взаимодействии с которым удалось достичь ряда очень важных для российских верующих вех».

Главный раввин России (КЕРООР) Адольф Шаевич написал: «Вы посвятили свою жизнь исполнению долга перед людьми и по праву являетесь авторитетным общественным деятелем. Сохраняйте крепость душевных сил и конструктивную энергию активного сторонника межконфессионального диалога для дальнейших плодотворных трудов и для успешного решения всех тех задач, которые стоят перед Вами».

В поздравлении **Главного раввина России (ФЕОР) Берла Лазара** сказано: «Это радостный день не только для Вас, но и для всех, кто Вас знает, кто Вас ценит. А таких, поверьте, очень много: потому что я уверен, что все, кто Вас знает – Вас и ценят тоже. Ценят за Ваши многочисленные таланты, за Вашу огромную энергию и работоспособность; ценят за Ваши человеческие качества, за доброту и отзывчивость. Но, может быть, больше всего – за Вашу мудрость. <...> Особенно добрых слов заслуживает Ваша деятельность, направленная на укрепление сотрудничества разных религиозных общин в России».

Сопредседатель Попечительского комитета Межрелигиозного совета России, президент РАТМ Холдинга Э. А. Таран отметил: «Ваша неустанная пастырская забота о налаживании добрососедских отношений между религиозными общинами и народами, об укреплении межнационального мира, утверждении традиционных нравственных ценностей в обществе – огромный вклад в дело процветания современного сильного российского государства с тысячелетней историей».

Источник: https://mospat.ru/ru/news/49296/